

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Având în vedere situația extraordinară determinată de perioada scurtă de timp până la începerea campaniei agricole de toamnă și necesitatea achiziționării de inputuri pentru realizarea de producții agricole eficiente cu respectarea tehnologiilor de cultură de către producătorii agricoli, se impune acordarea unui sprijin în valoare de 135 lei (RON)/ha, constând în bonuri valorice pentru procurarea de semințe, îngrășăminte chimice și pesticide, și a unui sprijin în valoare de 40 lei (RON)/ha, constând în bonuri valorice, pentru procurarea motorinei necesare efectuării lucrărilor agricole mecanizate, cu finanțare de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale.

Această situație extraordinară este determinată și de fenomenele meteorologice nefavorabile din ultima perioadă care au afectat însemnate suprafețe agricole cu importante pierderi financiare pentru producătorii agricoli.

Astfel, se realizează o concordanță cu reglementările Uniunii Europene privind acordarea subvențiilor pe baza schemei unice pe suprafață, decuplate de producție.

Beneficiarii sprijinului sunt producătorii agricoli, persoane fizice care au în proprietate teren arabil, pe care îl exploatează direct; persoane fizice proprietare de teren arabil organizate în exploatații agricole fără personalitate juridică, sau în societăți agricole constituite conform Legii nr.36/1991 privind societățile agricole și alte forme de asociere în agricultură; persoane fizice proprietare de teren arabil dat în arendă, conform Legii nr.16/1994 cu modificările și completările ulterioare.

Bonurile valorice pot fi folosite la achiziționarea inputurilor necesare pentru culturile care se vor înființa în toamna anului 2005.

Valoarea sprijinului prin bonuri valorice se calculează în funcție de sprijinul acordat de 135 lei (RON)/ha, respectiv 40 lei (RON)/ha producătorilor agricoli pentru suprafețe de teren arabil de până la 5 ha inclusiv.

Sprijinul alocat se va distribui beneficiarilor prin acordarea de bonuri valorice a căror valoare însumată să fie egală cu sprijinul aprobat pentru suprafețe arabile de până la 5 ha inclusiv.

Bonurile valorice sunt documente cu regim special, vânzarea-cumpărarea acestora fiind interzisă.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind acordarea unui sprijin direct al statului producătorilor agricoli pentru înființarea culturilor în toamna anului 2005, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM - MINISTRU**

A handwritten signature in black ink, reading "Tăriceanu", written over a faint circular stamp.

**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**